



习近平参加湖南代表团审议 向全国各族各界妇女致以节日祝贺

李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽 分别参加一些代表团审议

据新华社北京3月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，中共中央政治局常委、国务院总理李克强，中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江，中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声，中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山，中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山，中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽，8日上午分别参加了十二届全国人大四次会议一些代表团的审议。

在“三八”国际劳动妇女节到来之际，习近平代表党中央、国务院，向女代表、女委员、女工作人员和全国各族各界妇女致以节日的祝贺和诚挚的祝福。

习近平在湖南代表团参加审议。习近平在肯定湖南5年来工作后指出，要创造性开展工作，着力推进供给侧结构性改革，着力加强保障和改善民生工作，着力推进农业现代化，让广大人民群众有更多获得感。他强调，推进供给侧结构性改革，是一场硬仗。要把把握好“加法”和“减法”、当前和长远、力度和节奏、主要矛盾和次要矛盾、政府和市场的关系，以锐意进取、敢于担当的精神状态，脚踏实地、真抓实干的工作作风，打赢这场硬仗。要一手抓结构性改革，一手抓补齐民生短板，适当调整财政支出结构，切实保障群众基本生活，保障基本公共服务，坚决守住民生底线，坚决打赢脱贫攻坚战，统筹推进城乡社会救助体系建设，使困难群众求助有门、受助及时。新形势下，农业主要矛盾已经由总量不足转变为结构性矛盾，主要表现为阶段性的供过于求和供

给不足并存。推进农业供给侧结构性改革，提高农业综合效益和竞争力，是当前和今后一个时期我国农业政策改革和完善的主要方向。要以市场需求为导向调整完善农业生产结构和产品结构，以科技为支撑走内涵式现代农业发展道路，以健全市场机制为目标改革完善农业支持保护政策，以家庭农场和农民合作社为抓手发展农业适度规模经营。在我们这样一个有13亿人口的大国，保障粮食安全始终是国计民生的头等大事。要研究和完善粮食安全政策，把产能建设作为根本，实现藏粮于地、藏粮于技。要保

护好耕地特别是基本农田，加大对农田水利、农机作业配套等建设支持力度，提高农业物质技术装备水平，切实夯实农业基础。今后两年，全国省市县乡要陆续换届，要深刻吸取湖南衡阳破坏选举案和四川南充拉票贿选案的教训，以“零容忍”的政治态度、规范严谨的法定程序、科学有效的工作机制、严肃认真的纪律要求，坚决杜绝此类现象发生。

昨天，李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽分别在重庆代表团、吉林代表团、河南代表团、宁夏代表团、辽宁代表团、甘肃代表团参加审议。

习近平： 毫不动摇坚持我国基本经济制度 推动各种所有制经济健康发展

>>> 第2版

优秀妇女代表试乘1号线二期

本报讯(记者张燕 实习生陈丹青 通讯员徐志焕)昨天下午,市妇联与市轨道交通集团有限公司联合开展以“春天开启新征程,巾帼建功十三五”为主题的优秀妇女代表试乘体验轨道交通1号线二期活动。

来自我市各条战线的38名三八红旗手、巾帼文明岗岗长、优秀妇女干部、优秀巾帼志愿者、轨道交通女性参建者和家属代表从东环南路地铁站出发,试乘体验即将通车的1号线二期,见证、分享重点工程建设成果,欢度“三八”国际劳动妇女节。

妇女代表们重点参观了1号线二期长江路站、霞浦站和鄞隘站。在长江路站的展厅,多彩抽象的集装箱船立体雕塑,与地上平面的航运图相呼应,展示“港通天下”的气势。“真是太漂亮了!”代表们一边赞叹,一边上前合影留念。

1号线二期全长25.28公里,途经鄞州、北仑两个行政区。



试乘体验现场。

(陈丹青 张燕 摄)

周巷镇“变形记”

本报记者 项一嵌 张伟方
通讯员 成美玲
实习生 魏燕尔

一碗水端平,旧城改造势如破竹

春节期间,南北客商云集慈溪周巷中国食品城。让不少老主顾惊喜的是,曾让车辆“挤不进、停不下、钻不出”的食品城,变得顺畅多了。每天7名城管队员定点巡逻的模式,让占道经营、违规停车等“闹心事”几乎绝迹。为了让这座“国字号”市场二次腾飞,周巷已易址开建占地5.8万平方米的新食品城,预计2017年竣工。

过去的中国食品城,是周巷的骄傲,也是周巷城镇发展的缩影。工业和商贸发达的周巷,一直被称为余慈地区镇街中的“老大哥”,近年来在“全国百强镇排行榜”中都榜上有名。钱包鼓起来了,人气旺起来了,但街巷依旧乱哄哄,各项民生事业发展还停留在普通乡镇水平。这里澎湃着活力,却没有和经济水平相匹配的城镇规划。

2010年,周巷被列入我省小城市培育试点镇,大乡镇有望迈向小城市。但在旧城改造中,土地指标短缺成了最大的“拦路虎”。

南北走向的余慈城中大街贯通中横线和329国道,其重要性不言而喻,前几年因一些市民阻挠,拆迁一直无法顺利进行。有人提议在附近的平王庙江上建起高架桥,绕过这一“硬钉子”。“怕什么!搞城建是为了市民,又不是拆了房子给我自己造别墅!”2012年,慈溪市委常委、周巷镇党委书记傅贵荣为奔赴拆迁一线的干部们鼓劲:坚持一碗水端平,让主动配合的市民得利,想钻空子的闹也没用。

上行下效讲正气,创造出令人振奋的“周巷速度”:所涉万安庄和万寿寺两个村土地征用的农户,一周之内签约率达80%,1个月完成征地1000余亩。针对有人借关系“递条子”“打招呼”的情况,镇村干部干脆把每户的评估方案贴

出来,白纸黑字让“暗箱操作”无处藏身。“有的村民和村干部有过节,而有的和镇干部沾亲带故。这些关系再复杂,公平的测量尺必须一量到底。”副镇长周立平说,政府办事不诚信、不透明逃不过市民的火眼金睛,一旦出现执法缺口,前面工作都得推倒重来。

5年来,这座工业重镇以一碗水端平的基调,稳扎稳打谱写“变形记”,实现了“一高一低”:近年来报批了近3000亩开发建设用地,居慈溪首位;上访人次却在慈溪居末位,去年的集体上访人次是一个圆满的“0”。

一张图到底,民生工程赢得民心

旧城改造与新城建设齐头并进,但工程建设带来的不便引发不少市民“泼冷水”:搞个形象工程,弄得马路开膛破肚像是“地道战”。土生土长的企业家褚某也向镇政府提过意见,把兴业路、环城北路和329国道周巷段的综合整治称作要花果架子的“戴帽工程”。

完工后,道路两旁立面招牌整齐划一,景观小品和绿化交相辉映,褚某的看法来了个“大反转”。

“瞧,车一开进周巷,两旁的路就不一样了!”带着各地客商在这几条道路上兜风时,他常自豪地夸赞。

“政府认为是好事,可往往好心办坏事。”周立平总结道,再好的民生工程也得事先和大伙儿商量。磨刀不误砍柴工,在去年周巷平王棚户区改造项目票决过程中,工作组全体成员夜以继日挨家挨户宣传政策,七天后的票决中收获93.7%的群众肯定,项目正式启动。

如今的周巷,由镇到城的蓝图越绘越清晰,选择在家门口买房置业的市民越来越多,老城区的6家工业企业全部搬出,绿城、银亿等优质住宅项目入驻;占地175亩的新城综合体项目囊括住宅区、商业区与环湖景观区;新城旧城交界处的嘉悦广场已完成主体结构,预计今年9月投用;三年来新增平原绿化2788亩,市民有了休闲好去处;全镇学校全部装上塑胶跑道,各校文体设施也向市民开放;扩建后的第三人民医院住院部新增了300张床位。【下转第13版】

第26届华交会闭幕 “宁波团” 进账2.77亿美元

本报讯(记者殷聪 通讯员吴静静)记者昨日从市商务委获悉,刚刚闭幕的第26届华交会,我市246家企业集中亮相,进账2.77亿美元。

第26届华交会设置服装服饰、纺织面料、家用用品、礼品四个专业展区,设标准展位5000余个。其中,宁波交易团设展位356

个。面对严峻复杂的国际市场和我国外贸中低速增长的新常态,我市积极组织企业参展,特别是鼓励企业加大高附加值产品和创新产品的参展力度。交易会期间,我市参展企业主动出击,广泛接触新客户,积极巩固老客户,一些企业积极参加大会组织的“一对一”采购商现场对接会。

省平安建设考核 督查组来甬实地检查 厉志海带队 王勇余红艺看望或陪同

本报讯(记者黄合)昨日,由省人大常委会副主任、省综治委副主任厉志海率领的省平安建设考核督查组对我市平安建设和综治工作进行实地检查。市人大常委会主任王勇看望,市委副书记余红艺汇报工作,市委常委、秘书长王剑波,市委常委、市公安局局长刘凯,市人大常委会副主任苏利冕,副市长陈仲朝等参加汇报。

考核督查组听取了我去年平安建设及综治工作情况,并实地考察了望春街道社会服务管理中心、城隍庙商业社区等地。2015年,我市坚持法治化引领、立体化防控、系统化治理、社会化服务和绩效化评估,不断提升平安建设的科学化、现代化和法治化水平,刑事案件破案率、基层基础建设水平及群众知晓率、参与率和安全感满意度持续提升,群体性事件起数、进京非访人次、刑事立案总量、安全生产事故起数和死亡人数持续下降。

厉志海对我市平安建设和综治工作取得的成效给予充分肯定。他说,今年即将召开的“G20峰会”,对于浙江包括宁波的平安建设工作提出了更高的要求。要守住底线,紧紧围绕护航

峰会这个中心任务,增强大局意识,打造风险管控共同体,以平安建设新成效为峰会顺利召开保驾护航。要查找短板,充分认识目前平安建设效果和群众满意度之间的距离,积极推动平安建设成果落到基层,扎扎实实提升群众获得感;进一步加强区域统筹建设,提升平安建设的整体水平。要增强责任,就已经建立的制度规范一级一级抓好落实,切实推动平安建设各项措施落地见效,争取在社会治安综合治理等领域取得新的成绩。

余红艺在汇报会上表示,2016年是宁波冲刺浙江省平安市、夺取平安“金鼎”过程中承上启下的关键之年。我市将以这次实地检查为契机,努力补齐短板,全面整改落实,不断推进理念思路、体制机制、方法手段创新,更加扎实地做好平安建设与社会治理创新工作,使广大群众在平安建设中有更多的参与感、获得感和幸福感,为全省发展大局作出新贡献。

据了解,考核督查组还将前往宁海、北仑等地,采取听取汇报、暗访抽查、查阅台账资料等方式进行考核。

海曙创新推出容错机制 鼓励干部探索实干担当

本报讯(记者董小芳 海曙记者站毛一波 通讯员张姗姗)改革创新,需要一批富有激情、锐意进取的实干家,但摸着石头过河,步子难免踩错。日前,海曙区出台《关于建立改革创新容错机制的实施意见(试行)》,以建立容错机制的方式,鼓励党员干部大胆探索、实干担当。

据介绍,单位或个人在改革创新过程中未达到预期效果、造成负面影响或损失(公共安全和安全生产责任事故除外),除不可抗力导致外,还有四种情形可以申请适用容错机制,包括法律、法规没有明令禁止的;符合上级党委、政府及区委、区政府决策部署,且经过民主决策程序并有相关书证以及其他证据足以证明的;勤勉尽责,没有为自己、他人或单位谋取私利;能积

极主动消除影响或挽回损失的。

海曙区纪委相关负责人表示,单位或个人认为符合改革创新容错机制情形的,应在启动问责程序后7个工作日内,由所在单位党组织按照干部管理权限向纪检监察机关提出书面申请,并提供有关事实材料和情况说明。经确定予以免责的单位和个人,可以在党风廉政建设主体责任考核、单位年度目标管理责任制考核、干部提拔任用廉洁审查等情形中减少或免于扣分,免于一票否决。

“上级党组织将对予以容错减责或免责的单位或个人实行为期一年的跟踪管理。”海曙区纪委相关负责人介绍,在支持和保护改革创新的同时,将严格按照相关规定,严惩借改革创新之名徇私舞弊、贪污受贿、假公济私以及严重侵害群众利益等行为。

今日推荐

载人航天工程总设计师“解密”中国太空工程 航天员将从工程师和科学家中选拔

▶ 第3版

集赞奖品调包引发违约纠纷 微信促销鱼龙混杂

▶ 第7版

马航370失事两周年 南印度洋的搜寻仍在继续

▶ 第16版